

又是一年“春风”起 正是招聘求职时

四川省“春风行动”预计提供岗位80余万个



□本报记者 胡斌 文/图

成都市锦江区

2月18日上午，记者从来到成都市锦江区人力资源市场看到，现场人头攒动、热闹非凡，大批求职者已经赶到现场，寻求适合自己的岗位。虽然天气透着一丝寒意，却抵挡不住求职者们的热情，大家都争着赶着金猪新春的这场大型“就业集市”。

记者在现场看到，用工企业纷纷将自己的招聘要求写在纸上，有的甚至举起招牌来吸引求职者的注意，岗位以保安、保洁、家政、普工、餐饮、驾驶员等为主，现场多个电子显示屏滚动播放着即时岗位，方便求职者了解情况。

“今天来转了一圈，发现招聘的岗位还挺多的，想找个好一点的餐厅做个厨师，刚刚和几个经营餐厅的商家聊了一下，觉得挺不错的，希望可以找到合适的工作。”在招聘现场，何师傅向记者说道，自己是一名厨师，春节前在龙泉区一家餐饮店上班，因为自己在锦江区，平时只能在放假的时候抽空回家看看，所以他在春节前辞去了在龙泉的工作，想就近找一家合适的餐饮店就近就业。“一来是离家比较近，

平时上下班方便；二来工资待遇也让我比较满意，有的餐厅给出的工资甚至比之前的还高。”何师傅说。

李绍强在锦江区经营着一家饭馆，因为平时忙不过来，急需帮手，今天他也来到人才市场，希望可以找到合适的工人。“春节前后餐饮行业工人的流动性都是比较大的，今天来招聘市场发现求职的人还是很多的，刚已经和几个工人谈了一下，没什么大问题，不愁招不到人。”李绍强笑着向记者说。

据了解，成都市2019年“春风行动”的主题是“促进转移就业，助力脱贫攻坚”，服务对象主要是有就业创业意愿的农村劳动力、农民工和建档立卡贫困户以及有用工需求的企业。在今年的“春风行动”期间，锦江区人力资源市场每天都有专场招聘会，主要以锦江区本地市场为主体，5000余个岗位，100多家企业参与，力度覆盖全区。

“从大年初四开始，锦江区人力资源市场就开始迎接广大的企业和求职者。第一天迎来求职者200余人，每天来求职的人数

呈数百人次递增，到今天的高峰期已经达到了3000余人，每天达成就业意向的人数占当天求职者人数的25%左右。”锦江区人力资源市场副主任肖志强向记者介绍说。

除了现场招聘，锦江区人力资源市场还积极通过线上为企业和求职者提供信息。“首先我们会筛选符合农村劳动力的岗位，然后再让广大求职者自己筛选，并及时地向求职者宣传就业创业政策。除了每天的招聘会，还有线上招聘活动为广大求职者服务，我们设置了专门的网络指导室，扫描二维码下载app，可以在上面通过四川公共招聘网来查看岗位。”肖志强说。记者在在现场看到，招聘现场还设立了咨询服务台，为求职者提供职业指导、技术培训、创业服务、合同签订等方面的服务。

据悉，本次“春风行动”系列活动从2月12日开始，一直将持续到3月15日，接下来还将陆续举办各类专场招聘活动，为企业用工和劳动者就业搭建桥梁。

德阳市罗江区



近日，华蓥市“春风行动2019”系列活动启动仪式暨第五届企业优秀员工表扬大会在华蓥山广场举行，本次活动旨在搭建服务平台，为华蓥企业招揽员工。市级相关部门、各乡镇（街道）干部职工、企业职工代表、优秀员工代表、优秀专业技术人才代表、优秀企业管理人才代表及各类求职人员等共计3000余人参加此次活动。

华蓥市委常委、常务副市长李晓瑜表示，华蓥市委市政府高度重视就业工作，认真贯彻落实党的十九大精神，坚持“1236”工作思路，专

注发展电子信息、玄武岩纤维新材料两大战略性新兴产业，提档升级装备制造等传统优势产业，大力实施就业优先战略，全力推动稳就业等工作在华蓥落地见效。

据悉，在华蓥市委市政府的坚强领导下，华蓥山经济开发区已升格成为省级经开区，华蓥电子信息产业园已升级成为广安市电子信息产业园，成为全省“5+1”现代产业体系和广安“341”现代工业产业体系的重要组成部分，为加快建设美丽繁荣和谐华蓥奠定了坚实基础。

沈仁平 任徐文/图

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日，四川德阳市罗江区2019年“春风行动”暨民营企业招聘服务活动在罗江区八景苑广场举行。罗江区委书记曾长江，区委副书记、区长邹远骏等领导到场指导。据人社部门初步统计，此次招聘会共有6200余人进场寻岗求职，前期达成就业意向3100余人次，为1500余人次提供政策咨询服务，发放各类宣传资料8500余份。

记者看到，招聘会现场热闹非凡，前来咨询和求职的人员络绎不绝，来自德阳市内外的100余家企业为本次招聘会提供管理类、销售类、焊工、维修工、普工等180余类工种9000余个就业岗位供求职者选择。此次活动，罗江区人社部门采用“线上线下”同步服务的方式，依托“职通罗江”微信公众号、德阳公共招聘网等实

现“点对点”信息推送，“线上”帮助求职者和企业实现精准对接。同时，活动现场设立了服务业企业招聘、工业企业招聘、残疾人就业服务、返乡创业风采展示、政策咨询等特色服务专区，“线下”开展劳资双方洽谈、残疾人就业推介、就业创业扶持政策解答、返乡创业先典型宣传等“面对面”精细服务。

罗江区人社局相关负责人表示，罗江区“春风行动”将持续到3月15日，期间人社部门还将进一步加大服务力度，多渠道收集就业岗位，多举措满足城乡劳动者求职和企业用工需求，进一步扩大“职通罗江”微信公众号覆盖面，为劳动者和企业搭建高效、便捷、精准的双向选择平台，拓宽转移就业渠道，促进劳动者更高质量、更加充分就业。

为求职者搭建梦想舞台

“智汇天府”首场大型综合人才招聘会在成都举行

□本报记者 马工枚 文/图



力求为每一位求职者搭建实现梦想的舞台，让每一家企业觅得理想的人才，促进各类人才合理流动，人力资源优化配置。2月14日—15日，由四川省人才交流中心主办，四川全盛人才服务有限责任公司承办的“智汇天府”首场大型综合人才招聘会在成都市小南街99号四川省人才交流中心二楼招聘大厅举办，2019年度“智汇天府”系列招聘会由此拉开帷幕。

据四川省人才交流中心工作人员宫小姐介绍，招聘会为期两天，参会单位885家，较去年同档期的冬季特大招聘会增加10.9%。提供岗位852个，需求人数2876人。参会单位主要包括建筑、房产、装饰、建材、市政、园林、医药、卫生、生物、化工、计算机、电子、机械、通讯、食品、旅游、金融、广告、物流等省内外需引进或聘用各专业人才的企业事业单位。其中，属于成都市五大支柱产业的有168家、五大优势企业有83家。

“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生”，天气寒冷，可无法阻挡招聘公司的求贤若渴，求职者的人潮涌动。一家教育公司的招聘者杨瑾告诉记者，她们公司没有预定到展位，只能靠她们自己全场走，主动询问。

招聘者求才之心火热，今年的应聘者却自信又谨慎。

“投了第一家就中了。”肖卿告诉记者，她是男友陪同前往应聘的，中了第一家后她就打算和男友一起离开。

“看了几家，还想再看看。”另一位求职者李志匆忙地说，接着又投入新的面试。

据统计，就在2月14日当天，约1200余人到场求职。在招聘会现场，主办方还专门设置了求职登记、简历收集展位，以便后续推荐工作，为求职者提供全方位的就业服务。

2019年“智汇天府”四川省春季大型人才系列招聘活动2—4月招聘日程已紧锣密鼓安排。每周三、四、五、六四川省人才交流中心都将在小南街99号招聘大厅举办各类专场招聘会，其中包括：2019年“智汇天府”春季人才大招聘、2019春季四川流动党员人才专场招聘会、“筑梦四川”四川省建筑行业人才大型招聘会、“职场起航”四川省综合人才招聘会等专场招聘活动。

此外，四川省人才交流中心相关负责人提醒，个人求职需要注意“五要五不要”。一要到展位上应聘，展位内的单位方经过招聘资质审查；二要凭有效证件应聘，但不让单位扣留原件；三要明确询问单位，有底薪、有社保、签合同方为合法聘用；四要有足够准备，多带简历、多投递，多洽谈；五要注意保管好随身物品以免丢失，特别在人多处或填表时。

“五不要”则是一不要在求职过程中过于挑剔，片面要求高薪等；二不要向单位缴纳任何费用，如报名费、保证金、培训费等；三不要向展位外的任何人递交个人资料，谨防受骗；四不要草率接受不明情况的个人调查，谨防借机获取个人电话挪作他用；五不要轻易接受场外人员的诱惑，好工作不会像天上掉馅饼。

重庆巫山“春风行动”为求职者谋求理想就业岗位

□唐探峰 本报记者 汪美山 文/图



2月15日至16日，重庆市巫山县举办2019年“春风行动”专场招聘会。据巫山县就业和人才服务局介绍，县内和市内及市外共有100余家企事业单位10000余个岗位计划在巫山招聘，工种多、岗位多，城乡求职者有机会谋到较理想的就业岗位，有一批求职者与企业签订了意向协议。

巫山县县委、县政府高度重视城乡青年就业工作。县人力资源和社会保障局、县就业和人才服务局联合举办此次专场招聘会，履职尽责，全力以赴抓好“春风行动”招聘会。早在2018年就与县内外及市外各地企业联系用人相关事宜，特别了解了相关企业2019年一季度招聘信息，做到心中有数。同时重视对本县人力资源和就业人员的调查、培训和人才储备，认真做好“春风行动”专场招聘会准备。

各招聘企业用宣传牌的形式介绍了企业情况和招工种、人数及最低月工资，一般最低月工资4000元左右，最高达到6000元，有些企业福利待遇较高，还提供食宿、餐补、工龄补贴和交通费补贴等。

专场招聘会时，巫山县人力资源和社会保障局、县就业和人才服务局组织招

聘活动，组建政策宣传咨询区，劳动监察维权、县总工会、妇联等部门积极协助，共同做好招聘宣传工作。组织了县工业园区专区、县民营企业专区、重庆市企业专区、亿丰商城专区、山东专区、新疆专区、残疾人专区等和成都全友有限公司、上海英宝莉涂料有限公司、深圳世家科技有限公司等50家企业到现场招聘。重庆市14家企业和巫山县部分企业为残疾人士提供80余个工种900余个就业岗位，供残疾朋友求职参考。巫山还特别重视为残疾人士就业跟踪服务，让他们就业更方便，深感党和政府的温暖。

在招聘会还发了大批资料，包括巫山县就业和人才服务局《巫山县就业创业优惠政策宣传手册》、重庆市人力资源和社会保障局与重庆市就业服务管理局《创业扶持政策》、重庆市就业服务管理局、重庆市创业担保有限公司《重庆市担保贷款宣传手册》、重庆市市民政局《民政惠民政策100条》等，为就业人员提供就业指南。

巫山县系劳务输出大县，常年外出务工人员有18万人左右。此次招聘会后，求职人员还可登录重庆就业网、巫山人才网，进行人才和就业岗位咨询。